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Aritmeética

Ejemplos ganados( juan, 7 ).
ganados( susana, 6 ).
precio( boli, 0.5 ). ganados( pedro, 2 ).
precio( folios, 2.5 ). ganados( rosa, 5 ).
precio( ordenador, 700 ). jugados( rosa, 10 ).
precio( coche, 15000 ). Jugados( juan, 13 ).

precio( tomates, 1). jugados( pedro, 3 ).

jugados( susana, 7 ).

) porcentaje( XY ):- ganados( X,Z ),jugados( X,Q ),Y is ( Z/Q )*100.
%% ¢ Qué puedo comprar con 100 euros?

?- precio( X,Y ), Y < 100. %% ¢Que porcentaje de ganados tienen?
X=bali, Y=0,5; ?- porcentaje( X.Y )..

X=folios, Y=2,5; X=juan,Y=53.84;

X=tomates, Y=1: X=susana, Y=85.71;

A=pedro, Y=66.66;
No. P

X=rosa,Y=50;
No.




:L lgualdad y Asignacion

J 1

* : (1 #
0 (

K * (1 #

K L (I #

45

#.(



lgualdad y Asignacion

Operador == == = = is

| Ejemplo iguall igual2 igual3 iguald iguals
Igual?(3.3). ves ves Ves ves ves
Igual?(1.,3). no no no no no
Igual?(1+2,3). ves no no no no
Igual?(3,1+2). ves no no no Ves
lgual?(X.1+2). * no xX=1+2 X=1+2 X=3
Igual?(1+2.X). * no X=1+2 X=1+2
Igual?(3.X). * no X=3 X=3

lgual ?7(X.3). * no X=3 X=3 X=3
Ilgual?(‘hola’,"hola™). e ves yes ves ves
Igual?(1.0,1). Ves no no no no***
lgual?(1.1.0). ves no no no yesE
Igual?(1.0,1.0). ves Ves VeS Ves no**®
Igual?(1.1,1.1). Ves yes yes VeSs yes®FEE
* Excepcion: Variable X libre.

ok Error: “hola” no es funcidon (o expresion) valida.

ok ok

Prolog tiene tendencia a convertir valores reales a enteros. En el segundo argumento
del operador is detecta que se puede convertir en entero.
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Definicion de relaciones mediante hechos

Terach

ol

i C? MHachaor C?' Hatran f:?
Sarah

9 Lnbﬂ Milcah Tiscah

? 9
e

Frograma 1:

. @5_padra(terach, abraham). 8. as_hombraiterach).
es_padre(terach, nachor). 10. es_hombre(abraham),

.85 _padre(terach, haran). 11. es_hombre(nachor).

. 8s_padre(abraham, isaac). 12. as_hombreiharan).

. es_padre(haran, lot). 13. es_hombre(isaac).

. Bs_padre(haran, milcah). 14. es_hombreilot).
es_padre(haran, yiscah), 15, es_mujerisarah),

. es_madrelsarah, isaac). 16. es_mujerimilcah).

17. es_mujeryiscah).

PREGUNTA SIGNIFICADO

RESPUESTA

?es_padre(abraham, Isaac) jes padre Abraham de Isaac?
?es_padre(abraham, Loi) &3 padre Alraham de Lot?
?es_padre(abraham, X)

?es_padre(haran, X)

Jexiste un X tal que es padre Abrabam de X?

Jexiste un X tal que es padre Haran de X?

8i, pues encuentra un hecho ¢ue lo afiroa.

Mo, puesd no hay ningan bhecho que lo afrme.
8i El programa contestara dande para X los
valores que verifican dicha relacion: X =Isaac

Si, dando todas las soluciones posibles:
X = lot, X=milcah, X=yiscah




Definicion de relaciones mediante hechos
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PREGUNTA SIGNIFICADO RESPUESTA

%s_padre(haran,lot) es_homhredloi), ;s padre Haran de Loty es hombre Lot? S, pues ambos fines son ciertos
%s padre(hraham,lot) es hombre(lof)  2es padre Abraham de Loty es homlre Lot? Larespuesta es no pues algin fin no es cierto.

%s padre(abraham,X), es hombre(X) pexigte un X tal que ez padre Abrabam de Larespuesta es 5i pues ambos fines son ciertos para
X y es hombre X? algin valor de X. El programa contestara X -isaac
%s_padreharan,X), es_mujer(X). pexizte un X tal que es padre Haran de E1 programa contestard que si, dando todas lag
X v es tomjer X? soluciones posihles: X=milcarh, X=yiscah
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Reglas
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PRECTUNTA SIGNIFICADO RESPUESTA
%es_hijo(lot, haran). 2es hijo 1ot de Haran? 8i, pues este hecho puede dedocirse, ya que segin la regla 18
es equivalente a preguntar: 7es padre(haran.lot), es_hombre(lot).
%es_hija(X, haran). Jexiste un X tal ¢ue es hija X de Haran? Sepln la repla 19 es equivalente a prepuntar
? &5 padre(haran.X), es mujer(X).
por lo que el programa contestard que =i, dando las solociones:
X=milcah ; X=ylscah.
PRE CITNT A RESPUESTA
?es _abuelofiterach,isaac). mi
?es abuelo(ierach, X% es mujer(X). X =mailcalh ; X=vizcal
?es _abuelofierach,X), e mujer{X). X =sarah Y=Iismac
?es_abuelo(X,Y) es_hombre(Y). X=terach Y=lsaac ; X=terach Y=lot
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Control mediante Corte
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nota(X,suspenso) X <5.
nota(X,aprobado) X>5 X<7,
nota(X,notable) - X>=7, X<9,
nota(X,sobresaliente) :- X >= 9,

nota(X,suspenso) - X <5, I,
nota(X,aprobado) -X<T, L.
nota(X,notable) - X <9, 1.

nota(X, sobresaliente).
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Estructuras

, )
*‘Registro Persona: Persona 1: Persona 2:
*Nombre *Pedro *Ana
*Apellido *Lopez ‘Macias
*DNI «123456789 087654321

En Prolog:
persona( nombre(‘Pedro’), apellido('Lopez’), dni( 123456789 ) ).
personal( nombre('Ana’), apellido("Macias’), dni( 987654321 ) ).

%% Recuperar nombres y apellidos:

7- persona( nombre(X), apellido(Y), _ ).

X="Pedro’, Y="Lopez’;

X="Ana’, Y="Macias’;

No.
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